
最新小学德育班会课教案 小学班会活动
方案(精选5篇)

作为一名教职工，总归要编写教案，教案是教学蓝图，可以
有效提高教学效率。写教案的时候需要注意什么呢？有哪些
格式需要注意呢？下面是小编整理的优秀教案范文，欢迎阅
读分享，希望对大家有所帮助。

小学德育班会课教案篇一

活动目标：

1、通过赞美同伴的积极评价，培养和增强学生的自信心。

2、通过赞美他人，学会欣赏他人，同时也感受被同伴欣赏的
快乐。

3、增强班级凝聚力。

活动过程：

尺有所短寸有所长

取长不短相得益彰

取人之长补己之短

一、导语：

同学们，看你们这一张张可爱的小脸，就如同一朵朵盛开的
童子面茶花，如果你肯笑一笑，相信这朵花会开得更灿烂、
绚丽，不信，你试试看!好美!真心希望你们天天快乐，笑口
常开!



可是，在咱班的日常生活中，有不少同学内心也有烦恼，而
这些烦恼大多来自于同学间的相处，有的甚至提出要求调换
同桌。那么同学之间究竟应该如何相处，才能消除烦恼，使
自己快乐起来呢?这正是我们今天要来解决的问题。

二、故事启发，学习欣赏

下面再请大家听听《长颈鹿和小羊》的童话故事。

又过了几天，小羊和长颈鹿又碰到一起。小羊说：“我们再
比比谁的本领大吧”。长颈鹿又高傲的说：“手下败将，比
就比，这次由你定”。小羊说：“前面有一个花园，花园里
有好多花，我没看谁能采到花”。结果，小羊个子矮，它从
栅栏里爬进去，很容易就采到了花，而长颈鹿个子高，没办
法进到花园，也就采不到花。

提问：听了刚才的故事，你们心里一定会有不同的感受。谁
来说呢?

主持人：是呀，每个人身上都有闪光点，值得别人学习。美
好与自信，都源于你对人生一往情深的欣赏。欣赏是一种心
境，欣赏是一种发现。我们应该学会欣赏他人。今天我们就以
《学会欣赏》为题开一次主题班会。

三、实例讨论，学会欣赏

老师希望我们学会欣赏他人，那到底应该如何欣赏一个人呢?
这儿有几种行为，请同学们谈谈你怎样欣赏他们。

(1)小刚趁同桌不注意，悄悄地取走了她放在书包里的十元钱。

点评：欣赏也是有原则的，小刚偷拿加别人的钱，这种行为
极不道德，我们不能欣赏;小刚通过自我教育，知错改错，这
一点值得我们欣赏。



(2)考试卷发下来了，欣欣得了“优”，他十分开心，而丽丽
呢，只得了个“良”，她十分难过，伤心地哭了。哭过之后，
丽丽擦去脸上的泪水，面对自己做错的题，她重新思索，实
在弄不明白的，她又去请教欣欣，欣欣呢，也没嘲笑丽丽，
而是耐心地为她讲解，一遍又一遍，直到丽丽真正明白为止。
(请问你们怎样欣赏他们?)

学生交流现实生活中的欣赏。学生表演!

四、优点“轰炸”，实践欣赏

主持人：看来同学们的认识也有所提高，那我们就来看看身
边的同学，从他们身上发现闪光点，来欣赏他们，优点大家
说，来个优点“轰炸”如何?谁先来说。

(单个同学举事例说明。)

主持人：赠人玫瑰，手有余香。欣赏别人，是一种给予、一
种馨香、是一种沟通、一种祝福。接下来我们邀请几位同学
做嘉宾上场，请大家来欣赏他们，帮他们找优点。

学生思考并交流。

五、诗歌朗诵，升华欣赏

是啊，看来欣赏的确是具有一种神奇的力量。请我们班的朗
诵小能手为大家朗诵这首小诗歌，大家掌声欢迎!

小学德育班会课教案篇二

为加强对学生的思想道德教育，促进班主任教师队伍建设，
加大对班级学生的管理力度，使各班达到互学共进的`效果，
同时提高我镇主题班会课质量，中心校决定组织“中小学主
题班会优质课”评比活动，具体活动方案如下：



活动定于月日--日两周时间。

全镇中小学班主任

以学校为单位组织本校所有班主任做课，对做课教师量化得
分，评出第一名，参加学区评比，小学每学区评出一名优胜
者参加乡评，中学先年级评后学校评推出一人参加乡评。最
后，中心校推出中小学各一人参加县评。

各班结合实际自选主题。

1、以班级为单位，采取课堂教学的方式参加活动，鼓励采用
多媒体教学。

2、每堂主题班会课的时间中学不超过45分钟，小学不超过40
分钟。

3、参赛教师做课前提供5份纸质教案到中心校。

4、各校将主题班会优质课得分表及班会设计方案上报中心校。

5、评委：（采用中小学互评的方式）

小学组：袁艳丰曹志芬张树刚李强任芳敏

中学组：杨合军贾爱霞刘艳民张海涛冯凤

1、班会要有明确的主题，能从学生实际出发，符合学生的年
龄特点，针对性要强。

2、活动过程要清晰，形式力争新颖，活泼而多样，教育效果
要明显。

3、充分发挥学生的主体作用，中高段年级，要让学生成为班
会的设计、组织和参与者，能体现出团队精神，有一定创造



性。

4、班会气氛要活跃，民主和谐，班主任能合理有效地应用现
代教学手段。

参赛班主任乡级在学校绩效考核分加3分，学区级加2分，参
加班主任六项标兵申报的，必须在学校评比中获得前两名。

5月4日—6日，小学学校评比，中学年级组评比

5月7日--8日，小学学区评比，中学学校评比

5月15日，镇中心校评比

凡正在参加班会活动的班主任老师及评课教师，各学校要积
极配合，帮助他们调好课。

小学德育班会课教案篇三

1、参赛对象：班主任，各校至少推荐一名班主任到中心校参
赛。

2、内容：本次活动围绕社会主义核心价值观关于公民个人层
面的价值准则“爱国、敬业、诚信、友善”展开，具体课题
由参赛教师自定。

3、赛课时间：20××年月日上午。（上课顺序，于当天早上
到中心校教务处进行抽签决定。）

4、地点：留宾中心校多功能室。

肖玉明、王登平（分管教学校长）、胡秀、王光英、徐伟5位
教师。



本次活动将根据5位评委打分，计算出每位教师所得平均分，
评出一、二、三等奖，并发给相应的证书。乡一等奖获得者
推荐参加片区展评活动。

1、相应班级班主任按上课时间提前5分钟将本班学生组织好
排队在多功能室外等候上课，学生须带齐学习用具。上课结
束后负责将学生带回教室。

2、评委老师当天上午的课由该班搭班老师代课；其余班主任
老师，应在空堂时全程参与听课。

3、由教务处负责赛场的'布置。

4、由罗林老师负责本次竞赛活动的签到、照像及分数统计工
作。

5、赛课活动前，参赛教师将其课件和教案以电子文档的形式
交至罗林老师处，以便存档。

附件1：

南溪区留宾小学主题班会优质课赛课选拔赛报名表

附件2：

留宾乡小学主题班会课堂教学评价表

参赛教师：

小学德育班会课教案篇四

一、主题名称：

悟校训



二、活动目的：

通过不同形式，不同层次得解读校训，感悟校训，同学们能
够在新学期伊始，在“包容坚毅德佳学优健康快乐国际领
先”的引领之下，带着这份感悟，开始新的高中征程。

三、活动形式：

采访校内老师及领导，观看影片，说评书

四、活动流程

开场白：老师，同学们，大家好！校训，是一所学校的灵魂，
体现了一所学校的办学宗旨和精神风貌，也是教书育人的目
标和方向，很多国内外知名的学校，都有自己独具特色的校
训，激励着一代又一代的学子。刚进教室，想必同学们都注
意到了讲台上方的16个字——“包容坚毅德佳学优健康快乐
国际领先”，接下来，有请班委为大家解读校训！

第一环节：解读“包容坚毅”。采访了张xx校长，杨x老师，
张xx老师对“包容坚毅”的理解和看法。

第二环节：评书——解读“德佳学优”。

第三环节：用力克胡哲的一生来诠释“健康快乐”的含义，
同时，雷校长也对这一词别有一番解读。

第四环节：给出国际前200名学术权威大学，怎样做到国际领
先。

活动结束，请班主任讲话。

感想：



9月1日是开课的第一天，“解读校训”这一班会活动在各班
也如火如荼地展开了，我班自然也不例外。作为新高一开学
的第一堂班会课，经过班委们的精心准备，最后呈现在同学
们眼前的的确是一堂丰富多彩的班会课。无论是对校长，老
师们的采访，还是精彩绝伦的评书，都让大家度过了一堂欢
快而收获颇多的课堂。

校训是一个学校前进和努力的目标，它体现了一个学校的办
学宗旨和精神风貌，而解读校训，我想，也是一名高一新生
应该去做的。雷校长说，坚毅是一首歌，唱响了人生的旋律，
我想说，坚毅是一朵花，将盛开在绝处逢生的悬崖间。古代
的司马迁用他的行动为后人诠释了什么叫作不屈不挠，而我
们，是国家的希望，坚毅是我们必修的一课。

让我们在今后的生活中将校训铭记在心，成为一个合格的xx
人，做一个真正的有用的人！

小学德育班会课教案篇五

当今社会，是科技发达，经济增长的时代，部分小学生讲文
明、懂礼貌的意识逐渐淡薄。在小学开展学生讲文明，懂礼
貌的活动一刻都不能停止。为此我打算在三年级开展一次
《我是文明小学生》的主题班会。

1、让学生认识讲文明、懂礼貌的重要性。

2、引导学生养成讲文明懂礼貌的良好习惯

1、布置学生根据主题收集资料，如：诗歌、故事、儿歌、小
品等。

2、指导学生根据材料编排。

3“我是文明小学生”的牌子若干个。



（二）师：要想成为一名文明的小学生，在日常生活中我们
应该怎样做呢？

生：不打架，不骂人，不乱扔垃圾，不随便吐痰，讲话用文
明语言，尊敬老师，孝敬父母等。（学生畅所欲言）

师：是的，要想成为文明小学生，必须做到语言美，行为美，
心灵美。同时，我们不光在家做文明孩子，在学校做文明学
生，还要在社会上做文明小公民，这样才是一名名副其实的
文明小学生。

（三）小品表演：

1、小品《乱扔垃圾》（事先两人排演）

情景：一个小学生随手把垃圾扔在地上，后面追上一个小学
生，帮他捡起来，并批评了他。

是：这两位同学谁做得好？谁做得不好？做得好的我们给他
一个我是文明小学生的牌子，做得不好的我们帮帮他。

生：前面的同学做得不好，他破坏环境卫生，他的行为不文
明。

2、小品《见到老师不打招呼》（事先老师和两生排演）

情景：老师在前面走，两个学生低头跑过去，假装没看见。

师：这两位同学的做法对吗？为什么？

生：这两个同学的做法不对，老师每天给我们上课，关心我
们，我们应该尊敬老师，见到老师主动打招呼，这才是文明
的行为。

（四）学生讲故事：《孔融让梨》《程门立雪》等



古人为我们做了榜样,我们二十一世纪的小学生怎能落后呢?
下面老师看看，关于文明礼仪方面，你们知道多少。学生陈
述，教师点评。

（五）学生读儿歌《我是文明小学生》，边读边拍手。

我是文明小学生

清晨起床莫迟延，梳洗整洁用早餐;衣着洁净又大方，学习用
品细查看;

遇到师长有礼貌，按时到校不贪玩。到校园，不慌张，走进
教室先开窗;

洒水扫地擦桌椅，墙面干净无尘网;果皮纸屑不乱丢，垃圾入
池不乱放;

保持校园洁净美，学习环境我们创。

（六）评价发奖

规范的遵守要大家参与,我们要想成为文明小学生,就要用规
范这面镜子.时时刻刻约束自己,从举手投足的小事做起,我班
有很多同学在这方面做得很好,下面我们来夸夸他们,老师这
里有奖品,我们发给他们.

学生举荐，其他人评价，老师发奖（略）

我们每个同学都应该以文明言行严格要求自己，养成道德好
习惯。让我们携手共进，共创美好的明天！同学们，其实文
明就在我们身边，就像广告中说的那样，有时候离我们只有
一步之遥，有时候只有一张纸的厚度，让我们从我做起，从
现在做起，人人争做文明小学生！


